

惠济区开展法律援助宣讲 法律援助惠民生 群众维权更便利



本报讯 “大爷您好,我们是惠济区政务服务办事大厅的工作人员,这是我们的宣传手册,您可以看一下。”6月1日上午,在惠济区古树苑内,记者看到一群身穿红马甲的志愿者们正在为公园内的群众进行法律援助宣讲,并向过路群众发放法治宣传书籍、印有法律知识的纸巾、围裙等宣传用品,同时向群众讲解未成年人保护法知识。

据了解,这是由惠济区司法局联合惠济区政务服务和大数据管理局共同举办的活动,通过宣传儿童保护相关知识,引导未成年人提高自我保护的能力,增强家长的监护责任和安全防范意识,能够有效预防和减少侵害未成年人案件发生,促进未成年人健康成长,促进家庭幸福、社会和谐。

“今年以来,区司法局法律援助中心共受理法律援助案件846件,来访咨询人数906起,来电咨询236起。惠济区法律援助中心已于5月中旬进驻惠济区政务服务办事大厅二楼,群众可以享受免费的法律咨询、刑事辩护、仲裁及诉



讼代理、非诉讼调解等相关服务。”区法律援助中心负责人告诉记者,下一步他们将继续履行法律援助职责,进一步开展法律援助工作,为弱势群体提供优质、高效、便捷的法律援助服务。同时,

如广大市民在工作或生活中遇到法律问题,可以拨打63611148法律服务热线进行咨询。

记者 简洋

通讯员 刘向辉 孟笑霆 文/图

区人社局 出实招解决农民工欠薪问题



本报讯 今年以来,惠济区人社局出实招、疏堵点,及时及早解决农民工欠薪问题。截至目前,欠薪案件数、欠薪人数、欠薪金额较2019年,同比分别下降86%、90%和84%。

5月份,惠济区人社局在全区范围内开展“春季根治欠薪行动”,对标根治欠薪总目标,聚焦工程建设领域欠薪的“堵点”和“痛点”,以“三查两清零”为重点,对辖区在建工程项目进行全面清查,并重点对政府投资项目、国企工程项目和有欠薪记录的在建工程项目进行了“梳篦式”检查。对发现的欠薪问题实行台账管理、领导包案,明确责任单位和解决时限,解决一件、销号一件。对拒不改正的,按照规定进行相应处罚,符合列入拖欠农民工工资“黑名单”的,“应列尽列”“出现一起,列入一起”。对拒不支付工资涉嫌犯罪的,及时移交公安机关处理。

在根治欠薪“春季行动”期间,全区共排查企业158家,检查在建工程项目93个,对存在“一金三制”落实不规范的建筑企业,下达整改通知书6份。协调解决欠薪案件92起,集中约谈存在欠薪问题的企业40家、负责人3名,移交公安机关1起。专项行动取得扎实成效,全区共为420名农民工解决欠薪512万元,极大维护了广大农民工的工资权益。

记者 简洋 通讯员 赵丰 文/图

扶贫在线

惠济区组织专家团队赴瓦窑沟乡开展帮扶、义诊 将健康扶贫服务送到村民家门口



一到瓦窑沟乡,义诊团队早早地搭好义诊台,用仪器为等候的群众免费测量血压和血糖,同时向周围群众进行高血压、糖尿病预防等健康宣教。义诊现场,前来咨询问诊的群众络绎不绝,以中老年朋友居多。

绝,以中老年朋友居多。

随后,义诊专家团队一行走进敬老院,免费为86名老年人进行血压、血糖、心电图、彩超(消化、泌尿、妇科)、内科、外科体检,根据体检结果给出用药指导意见,帮助建立健康体检表和档案。

惠济区卫健委及惠济区人民医院相关负责同志还对瓦窑沟乡卫生所进行了实地调研,详细了解当地村卫生所人员结构、医疗配置、医疗现状等情况,并对下一步的帮扶工作作出了精确部署。同时,义诊团队还带去了一批当地群众急需的医疗物资。

此次活动,为瓦窑沟乡村民、敬老院孤寡老人免费测血压、血糖400余人次,心电图350人次,彩超300人次,发放保健品300份,真正让群众在家门口就能享受到高质量的医疗技术和服

务。记者 简洋 通讯员 李晨阳 文/图

本报讯 5月24日~26日,惠济区卫健委组织惠济区人民医院扶贫义诊专家团队赴三门峡卢氏县瓦窑沟乡,开展为期3天的结对帮扶、医疗义诊活动,为当地村民开展内科、外科现场咨询诊断等服务,将健康扶贫服务送到村民家门口。



区纪委监委驻区农委纪检监察组对口帮扶瓦窑沟乡 监察工作“沉下去”,实现“真扶贫、扶真贫”

本报讯 近日,惠济区纪委监委驻惠济区农委纪检监察组一行来到对口帮扶的卢氏县瓦窑沟乡,来到贫困户家中,走访了解相关帮扶物资、资金的落实情况。

自2018年郑州市委、市政府开展结对帮扶工作以来,惠济区扎实持续与对口帮扶卢氏县瓦窑沟乡开展帮扶工作。经过惠济区、卢氏县两地政府的共同努力,该乡已脱贫人口1215户4069人,这也给两地人民留下了不解之缘。

“感谢你们建的这个驿站,现在通

过打扫卫生、参与活动也能兑换生活用品了。”看到纪检监察干部到来,74岁的五保户钱义文很是激动。钱大叔所说的“驿站”是两地政府共建的“双扶驿站”。该驿站把扶贫与扶志相结合,推行扶贫励志积分政策,贫困户通过改善家居环境、敬老爱幼、参与公益事业等多方面获得积分,可在“双扶驿站”兑换相应价值的生活物资。驿站通过面向社会募集资金或实物,以及通过帮扶单位捐赠,不断充实“双扶驿站”物资储备,保证后续物资正常供应,让群众真

正从精神上立起来,生活上富起来。2019年来,惠济区农委作为牵头部门,组织协调资金70万元用于建设瓦窑沟乡12个村“双扶驿站”项目。

“结对帮扶工作是河南省委、郑州市委重点关注的一项工作。作为纪检监察干部,要力戒形式主义、官僚主义,把监督贯穿于整个帮扶工作始终,才能实现‘真扶贫’‘扶真贫’。”惠济区纪委监委驻惠济区农委纪检监察组负责人说道。

记者 简洋 通讯员 米柯霖

区住建局 举行“安全生产月”启动仪式



本报讯 6月1日上午,惠济区住建局、中国十七冶集团中原分公司组织大河社区项目举行2020年“安全生产月”和“安全生产万里行”启动仪式。

大会指出,各层级管理人员、作业班组等全体员工要清醒地认识到自己所肩负的安全责任,树立“不抓安全生产工作就是不履职,抓不好就是不称职”的理念,把这种认识体现到每一项具体工作中去,以开展“安全月”活动为契机,做落实疫情防控常态化条件下安全生产和安全专项整治三年行动及“安全环保管理提升年”的“助推器”;要大力宣传安全生产法律法规,宣传施工现场安全生产知识。

就开展安全月活动,大会提出三点要求:一是结合安全月活动方案和惠济区近期下发的安全工作文件要求,加强对现场深基坑、塔吊、施工升降机等危险性较大的分部分项工程的隐患排查治理,形成闭环管理;二是做好夏季施工现场防火、防触电、防高坠、防中暑等安全措施;三是希望全体工友们要像宣读的安全誓词那样,时刻注意安全,杜绝违章,真正做到“高高兴兴上班,平平安安下班”。

记者 简洋 通讯员 罗曼 文/图